

電子報四

最後這篇電子報想要分享的是有關交換時的整體感受和心境。



歐洲畢竟是完全跟亞洲不同的文化，我想剛來到這的亞洲人都不是很習慣，因為他們這種西方派對文化，一大群人在酒吧或夜店聊天跳舞並不是我們亞洲學生可以輕易體驗到的，以台灣人一般的交際觀念，通常就是認識兩三個比較好，可能就會膩在一起，大場合不太會去跟其他人聊天，甚至可能認識的不參加就不太想去，確實跟西方這種大家就是有個場子喝個酒彼此聊聊交流認識的文化不太相同。



其實這樣的差異我也沒有說西方人這樣子就是比較好，畢竟大部分的時間都只是在隨意聊聊，多數並沒有說一定要跟你深交的意思，但其實我覺得這樣也很輕鬆，在大家都只是來短暫交換幾個月的情況下，其實沒甚麼壓力去認識人也不錯，也不用討論太認真的事，喝喝酒跳跳舞開開心心就好，真心推薦大家要去開學前 ESN 的 Orientation Week，多去認識人，感受一下不同的派對氣氛也很值得。



希望大家來交換時可以多鼓起勇氣去認識其他人，而不是只想待在台灣人的小圈圈，在交換的日子其實一定會很常有沒事做的時候，尤其這裡的課程又不重，所以要多鼓勵自己嘗試新的事物，比如多去做新的菜啊，多去外面認識人啊，不要都沒事就只窩在宿舍查機票查行程之類的，除了旅行外也要在這裡過得充實，這樣才不愧交換的生活。



最後想講的是，我很愛來這裡交換的每一個日子，不只是出去其他國家玩的時候，在華沙的生活也是非常喜歡，雖然它被票選為歐洲第二無聊城市，但是只要自己能夠正面看待，其實還是可以找到許多樂趣的。有時候自己學到如何做好一道新料理，有時候出去跟其他交換生聚會又認識了一些人，有時候又聽到一些新奇有趣的故事，真的很讚！像我本來以為當初自己一個人來這邊會很內向不太敢出去 social 的，真的是來了之後就完全像是心靈解放一樣(好啦這個講法有點誇張但反正你懂我在講甚麼)重點就是，交換就是要在完成自己份內的事比如學業跟代表學校交流外，好好享受難得的獨立自主在異鄉勇敢決定每個下一步的人生吧！